



Počasni konzulat Ukrajine u Crnoj Gori

---

## DUHOVNI DOM ŠEVČENKA U KARAPIŠIMA

---

Vjera, ljubav, patriotizam kod Sergeja Galjčenka, ne dozvoljavaju mu da se odvoji od rodne zemlje, od Tarasa Ševčenka, od svog sna. Prošle godine on je podijelio svoj san o otvaranju Ševčenkovih spomen-soba u rodnim i njemu dragim mjestima u njegovoj otadžbini. Jednoj spomen-sobi je bila potrebna pripema za izložbu, a materijali – iz vlasitite kolekcije S. Galjčenka, zahtijevali su vitrine i montažu.

Kako lijepe ideje uvijek nađu istomišljenike, odjeknula je podrška. Poznati slikar, skulptor, pjesnik, poznati umjetnik Volodimir Garbuz poklonio je šest crteža i jednu sliku „Put na planinu Černeča“. Rektor Bjelocerkovskog nacionalnog Univerziteta Danilenko A.S. pomogao je sa renoviranjem i adaptacijom sobe, a brojni preduzetnici i ljudi dobre volje pomogli su sa transportom materijala iz Kijeva do Karapiša, obezbjeđenjem polica, prevozom slika i vitrina iz Kanivskog muzeja



Tarasa Ševčenka, profesionalnom montažom novih mjesta za eksponate, pravljenjem tekstualnih objašnjenja za eksponate, kreiranjem male biblioteke, kao i pranjem i čišćenjem prozora, podova, pripreme zakuske, organizacijom noćenja, odvođenje djece u školu, a naravno i pjevanjem pjesama – u dušama svih tih ljudi bila su sjećanja na Ševčenka. Sve to je bilo praćeno brojnim



---

poklonima i donacijama Stanislava Dovgog, V. Danilenko, Predraga Milovića, O. Losa, V. Sitnika i mnogih drugih.

Otvaranje je upriličeno na Dan pismenosti i ukrajinskog jezika, a među gostima su bili predsjednik Mlade akademije nauka Ukrajine Stanslav Dovgij, Počasni konzul Ukrajine u Crnoj Gori Predrag Milović, doktor filoloških nauka na Institutu za književnost Lukaš Skupejko, umjetnik Volodimir Garbuz, predstavnici Malinskog koledža za šumarstvo: zastupnik direktora Larisa Kovaljčuk, nastavnik istorije, rukovodilac muzeja M.Mikhulo-Maklaja Oleksandar Los, rukovodilac



spomen-sobe Tamila Bernarivska (koja je takođe otvorena uz učešće S. Galjčenka); direktor muzeja Istorija grada Bogoslava Petro Gogulja, nastavnik Bogoslavskog humanitarnog koledža Nečuja-Levickog Grigorij Dzulj, učitelj ukrajinskog jezika i književnosti Rokitnjanske srednje škole Svitlana Žavirska (iz istog razreda kao i S. Galjčenko), pjesnik Viktor Gluščenko, doktor istorije sela Anatolij Nediba kao i predstavnici sela.

U čestitkama povodom otvaranja ove spomen sobe, osjećala se aktuelnost riječi i duha T. Ševčenka, a takođe su se rodile nove ideje za nove projekte, izložbe, seminari, susreti itd. Spomen-soba Ševčenka je nazvana „Živa duša pjesnikova, sveta...“, a svi su pozvani da posjete ovaj duhovni hram.

Kijev, 09. novembar 2015. godine

---